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TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO ESTADO DE SÃO PAULO

GRUPO DE TRABALHO DA LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS PESSOAIS
PORTARIAS TRE-SP 274/2020 E 123/2021

 
ATA DA 27ª REUNIÃO – 16/07/2021 – 14h00

(online via videoconferência)
 

1. Assuntos tratados na reunião
 
1.1 Atividades do plano de ação
 
Item 7.1.4 Conscientização sobre a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais
 
Contratação de treinamentos
Compareceram na reunião as servidoras Juliana Santos de Souza e Valéria Reis Regattieri, da Seção de
Capacitação, para apresentação do andamento da pesquisa sobre treinamentos a serem contratados. Pontuaram
a necessidade de avaliação das opções, tanto para a capacitação específica do Encarregado, CGPD, GTLGPD
e alguns indicados, envolvidos com o processo de implementação da lei, tanto para a capacitação dos gestores.
Para os gestores foi sugerida a contratação de uma palestra de sensibilização, considerando o grande
contingente de pessoas, a possibilidade de maior interesse em um evento único e a questão orçamentária.
Acrescentaram que, mais adiante, se for necessário, pode ser avaliada a contratação de curso pré-gravado ou a
elaboração de curso EAD sobre a LGPD.
Nayara (ASSJUR) informou que consultaria o Diretor-Geral sobre a disponibilidade de o Encarregado e o
CGPD participarem neste momento de uma capacitação específica e qual o melhor formato, bem como sobre
a proposta de contratação de palestra de sensibilização aos gestores. Além disso, pediu que o grupo avaliasse
as propostas apresentadas pela ScCap, para poderem orientar aquela Unidade sobre as próximas providências
a serem adotadas.
 
Webinário LGPD
O grupo de trabalho conversou sobre a reunião ocorrida no último dia 13, entre alguns representantes do GT,
Fernanda Diniz do Cerimonial, Vanessa Diniz da EJEP e Flávia Machado da Assistência de Treinamento e
Multimídia para dar seguimento às providências relativas ao webinário sobre a LGPD a ser realizado no dia
20/8.
Ficou definido:
- o formato webinário pelo Zoom, voltado ao público interno, que agora permite o ingresso de até 1000
pessoas, com gravação para posterior disponibilização no youtube ao público em geral;
- a inscrição no evento, prevista para o período de 9 a 19/8, será realizada pelo Zoom, permitindo a
participação de magistrados e servidores do Tribunal, com certificação pela EJEP com auxílio da AstTM,
faltando definir com a Seção de Capacitação o controle de participação para fins de AQ;
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- a proposta de realização do evento será elaborada pela Fernanda do Cerimonial e submetida ao GT para
análise antes de submeter à aprovação superior;
- a necessidade de a Coordenadoria de Comunicação Social realizar campanha interna de divulgação a partir
da proposta do Cerimonial, em relação à qual a Ivani (CCS) se dispôs a adiantar o assunto com o Marcelo
Lessi, da Seção de Mídias e Campanhas;
- a necessidade de indicação de 4 representantes do GT (2 pessoas por painel) para receber e compilar as
perguntas do chat aos expositores, evitando, por exemplo, a repetição de questões, sendo que mais adiante a
Fernanda explicará melhor como funcionará no dia do evento;
- a seleção pelo GT de 5 perguntas práticas para cada tema, dentre aquelas compiladas pela Cintia (SGS) e
Eneida (CRE), como opção aos expositores para responderem no evento, além daquelas recebidas no chat.
Nayara (ASSJUR) pediu ao grupo que avaliasse esses dois últimos itens (quem teria interesse em auxiliar no
dia evento e quais as perguntas mais importantes a serem sugeridas aos expositores).
 
Página da LGPD na Intranet
A Flávia Machado, da Assistência de Treinamento e Multimídia, havia sugerido incluir um link para o vídeo
do Diretor-Geral na nossa página na Intranet. O grupo concordou em solicitar a inclusão do link “Vídeo do
Diretor-Geral do TRE-SP sobre a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD)” ao final do texto da
página de apresentação.
 
Item 7.2.2 Atualização de aviso de privacidade no site do Tribunal
Sobre a reunião ocorrida no último dia 12 entre representantes do GT, Flávia Machado da Assistência de
Treinamento e Multimídia, Marcelo Lessi, da Seção de Mídias e Campanhas, e Leopoldo Dundes, da Seção de
Desenvolvimento, a conclusão foi a de que seria necessário adaptar a política de privacidade para navegação
no site do TRE, a exemplo do que fizeram outros Tribunais Eleitorais como os de como MG, PB, PE, PR e
RS. E uma vez realizada essa alteração tanto a AstTM quanto a ScMC poderiam acompanhar eventual
alteração promovida pelo TSE no site para replicar aqui as alterações.
A partir do texto adaptado pela Ivani (CCS), Nayara (ASSJUR) informou que iria incluir algumas sugestões
que constam do site de outros Regionais para apreciação do grupo e posterior validação/complementação pela
STI e CCS, conforme combinado na referida reunião.
Sobre os aplicativos e formulários próprios do TRE disponibilizados no site, Leopoldo (ScDV) informou que
verificaria se é possível levantar esses sistemas para análise do GT quanto à necessidade de atualização das
políticas próprias de cada aplicativo/formulário.
Ainda sobre essa questão, Danielle (SJ) e Oscar (SJ) expuseram a consulta realizada pela Secretária da
Judiciária sobre a necessidade de adequação à LGPD de formulários que serão disponibilizados no site para
solicitação de certidões sobre processos judiciais.
Após discussão pelo grupo, foi observado que para cada nova coleta de dados pessoais, por exemplo mediante
formulário, deve haver uma explicação da necessidade de cada campo a ser preenchido, além de informações
sobre, por exemplo, a ausência de compartilhamento dos dados, o tempo de retenção, sendo que tais
informações podem constar do próprio formulário ou de um texto que anteceda esse formulário.
Robson (STI) observou que deve haver uma orientação geral para uso de dados padrão e específico para
aqueles que necessitem de dados sensíveis, por exemplo. Sávio (NIC) sugeriu que, na política de privacidade
a ser atualizada, poderia ser inserida informação sobre a coleta de dados mediante o preenchimento de
formulários.
Ficou combinado, então, que a Danielle (SJ) iria encaminhar os referidos formulários da SJ para avaliação do
grupo e elaboração de orientação sobre quais informações poderiam constar do site em observância à LGPD.
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Item 7.1.2 Realização do mapeamento das atividades de tratamento de dados pessoais
Considerando as alterações sugeridas pela Livia (ASSPE), Cintia (SGS) e Danielle (SJ), Nayara (ASSJUR),
informou que iria encaminhar ao grupo por e-mail a última versão do questionário para mapeamento das
atividades de tratamento de dados pessoais e que, a partir dali, eventuais alterações poderiam ser sugeridas
diretamente no sistema IDP em desenvolvimento.
Sobre os tipos de relatórios que seriam necessários para o sistema solicitados pelo Márcio (ScDv), informou
ter encaminhado por e-mail o texto elaborado pelo Sávio (NIC) com breve descrição de alguns relatórios,
solicitando que esse material fosse avaliado pelo grupo para eventuais sugestões.
 
1.2 Consulta sobre a possibilidade de fornecimento de dados pessoais a terceiro
Sobre a consulta realizada por servidor de Cartório Eleitoral acerca do eventual fornecimento de dados como
número do título eleitoral, zona e seção a terceiro que não o próprio eleitor, após discussão pelo grupo, Julia
(CRCE) se dispôs a elaborar a minuta de resposta para encaminhar ao interessado, com base na Resolução
TSE n. 21.538/2003 e nas normas da CRE/SP que disciplinam a questão.
 
1.3 Consulta sobre a base legal para envio de dados pessoais a instituição financeira responsável por
creditar o valor do auxílio-alimentação devido a colaboradores nas eleições
A respeito dessa consulta realizada por e-mail pela Seção de Pagamento de Mandados e Suprimento de
Fundos, com base nas informações colhidas pela Simone (SOF), o grupo iniciou a discussão sobre a questão,
mas deliberou por dar continuidade ao assunto na próxima reunião.
 
2. Próxima reunião
Foi deliberado pela realização da próxima reunião no dia 23/07/2021 às 14h.
 
3. Participantes da reunião:

 Unidade Titular(es) Suplente(s)

1 PRESIDÊNCIA -------- Thaís Tirolli Dorta

2  SOF Simone das Graças Rodrigues Jacob --------

3 ASSJUR Nayara de Andrade Assunção Vilas Bôas --------

4 ASSAC -------- Sávio Nunes Amaral

5 CORREGEDORIA Eneida de Souza Nakano Maria Silvia Viana Dell’Agnolo Vivan

6 CCS Ivani dos Santos Nascimento --------

7 SGP Antonio Pandini Neto --------
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8 STI Robson dos Santos França Márcio Pacheco de Jesus

9 SAI Felix Maurício Flor --------

10 CRCE Julia Balbi Albertin --------

11 SJ Danielle de Souza Silva Oscar Guilherme Neves dos Santos

12 SGS -------- Teresa Cristina Crosato Lunardi

13 OUVIDORIA Flávia Maria Uzuba Marcia Cleide Regina Figueiredo

14 SAM -------- Luciana de Oliveira Silva

15 DG Taís Araújo Nascimento --------

16 ASSPE Amanda Noronha de Medeiros --------

17 CCEP Claudia Assunção Bonfim --------
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